

## **Přijďte na Den architektury věnovaný vltavotýnským mostům**

**V rámci celorepublikového festivalu Den architektury si dovoluujeme pozvat všechny zájemce v neděli 2. 10. 2022 od 14.00 h do Sokolovny v Týně nad Vltavou na přednášku a diskusi nazvanou Minulost a budoucnost vltavotýnských mostů. Pořadatelé akce jsou občanská iniciativa Týn nad Vltavou – město pro život (Ing. arch. Václav Čihák a PhDr. Markéta Pražanová) ve spolupráci s MCKV v Týně nad Vltavou.**

Vltavotýnské břehy spojují dva mosty – památkově chráněný ocelový most pro pěší z roku 1892 a železobetonový silniční most z roku 1968. Jedná se o významné dopravní stavby v úplném centru města, v blízkosti památkové rezervace, přes něž denně proudí obyvatelé města i jeho návštěvníci.

Obě stavby čekají v těchto dnech na rozsáhlou rekonstrukci. Technický stav silničního mostu není uspokojivý, a bude proto uzavřen a téměř kompletně nahrazen novou konstrukcí. Starý most musí být částečně zvedací, aby pod ním mohly proplouvat lodě. U obou mostů se bude rovněž řešit jejich předpolí a návaznost na město.

Historik Jiří Hladeček, fanoušek dopravních staveb Jiří Korbela a architekti Jiří Kobera a Václav Čihák přiblíží na starých fotografiích a výkresech význam, historii i budoucnost těchto důležitých dopravních staveb. Akci moderuje teoretička architektury Markéta Pražanová.

Nejrozsáhlejší festival o architektuře stejně jako každý rok nabídne v termínu 30. 9. až 6. 10. 2022 desítky zdarma přístupných akcí ve stovce měst a obcí po celé České republice i na Slovensku. Den architektury také připomene osobnost architekta Pražského hradu Josipa Plečnika, od jehož narození uplynulo v letošním roce 150 let, a vzdá také napříč regiony poctu první dámě české architektury Aleně Šrámkové. Podrobný program festivalu viz [www.denarchitektury.cz](http://www.denarchitektury.cz).

Předchozí ročníky Dne architektury v Týně nad Vltavou: 2017 – Význam sýpek a exkurze do barokní sýpky naproti Sokolovně, 2018 – Vycházka po stavbách moderny a funkcionalismu, 2019 – Urbanistické a výtvarné hodnoty sídliště Hlinky, 2020 – Unikátní funkcionalistický obchodní dům U Straků, 2021 – Dolní Brašov – čtvrť ztracená v čase.

Markéta Pražanová